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 البيان المشترك

 قال السيد محمود رياض وزير الخارجية عقب الاجتماع:
تم الاتفاق على استمرار الاتصال بين البلدين لوضع  ،ثيوبياانه فيما يتعلق بعلاقات السودان و إ

 سوء التفاهم، والعمل على تقوية العلاقات بين البلدين.زالة أى سبب من أسباب االترتيبات التى تكفل 
 ،مبراطور والرئيس حول العدوان الاسرائيلى على الدول العربية بصفة خاصةجرى حديثا بين الانه إ

 ثيوبيا.اوتناول الحديث العلاقات الثنائية بين الجمهورية العربية المتحدة و 
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 محضر مباحثات الرئيس جمال عبد الناصر مع 
 اثيربيا امبراوررهيلاسلاسى  مبراوررالا

 ربابكر عرض الله نائب رئيس مجلس قيادة الثررة فى السردان
  0791يرنيه  6قصر القبة فى  -القاهرة 

 
 

فهر الراجل  (0)إنك مرجرد هنا :على المرضرع رقلت له امبارح مبراوررأنا تكلمت مع الا  عبد الناصر:
 رحب جدا.

ربعدين هسيبكم فى  ،أنا هاتكلم معاكم فى المرضرع :اقرلهفهى النقوة اللى أنا ب
 ن تفاصيله كثيرة.تفاصيله لأ

 
 أفضل إنك تكرن مرجرد.  عرض الله:  
 

 حاضر.  عبد الناصر:
 
 فى الحقيقة ياريس أنا زعلان منه جدا.  عرض الله:  
 

لأن الصبح أرل ما صحيت ولبت  - ماكنتش قريته - أنا قريته الصبح رالله فى الراقع  عبد الناصر:
 الدرسيه رقريته.

 
حنا عايزين نرقف الحدة ياريس. ،يتعبرنا أكتر  عرض الله:    را 
 

 تلمرا نفسكم.  عبد الناصر:
 
 رأى سيادتك؟، ايه فعارز أقترح لجنة مشتركة ،نلم نفسنا  عرض الله:  
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
نائب رئيس مجلس قيادة الثررة فى  -دار هذا الحرار بين الرئيس جمال عبد الناصر ربابكر عرض الله  (0)

 هيلاسلاسى.   مبراوررقبل بداية حرار السيد الرئيس مع الا -السردان 
 



  سرى للغاية 

2 

 

 أنا قريت، فيه معسكرات كثيرة جدا.  عبد الناصر:
 
 معسكر. 10 عرض الله:  
 

 ده الدرسيه اللى معايا معاك صررة منه؟ عبد الناصر: 
 
 نعم. ده لسيادتك.  عرض الله:  
 

 . تاخد شاى؟.ندهلى محمد أحمد رهات صلاح الشاهدا  عبد الناصر:
 
 لا شكرا.  عرض الله:  
 

 هر هناك الراجل.  الناصر:عبد 
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 هيلاسلاسى مبراورر]بداية الحرار الثلاثى بين الرئيس جمال عبد الناصر رالا
 [ربابكر عرض الله

 
حنا جبناه من الاسكندريةجازة فى الااهر راخد دلرقتى   عبد الناصر:  شاءالله تكرن ان. جازة.، را 

 مستريح.
 
 رماكانش حر.الجر جميل   هيلاسلاسى: 
 

 لأ. هر رجع وبيعى كان فيه مرجة حر قبل كده.  عبد الناصر:
رنحن الآن نلتقى مرة كل عام فى مثل  ،مبراوررفرصة سعيدة إن احنا نلتقى بالا

 يام.الأهذه 
 .مبراوررخرة.. الرفد المرافق للافرصة سعيدة أيضا أن نلتقى بالا

 اثيربياالأرضاع الوبيعية أن تكرن العلاقات بين  ،ربالنسبة للعلاقات بين البلدين
ربتعبير أدق يجب أن تكرن العلاقات بين مصر رالسردان  ،رمصر علاقات قرية رمتينة

 هذا الرضعلأن  ؛دائما علاقات قرية رعلاقات متينة خالية من أى سرء تفاهم اثيربيار 
 التفاهم أر سرء التفاهم يؤثر على البلاد الثلاثة.

 ،رلكنى كررته دائما منذ أرل لقاء لنا ،لأرل مرة مبراوررلام لا أقرله للارهذا الك
 نظر الى المصالح المشتركةرناتج أيضا عن ال ،يمانارهذا نابع فعلا عن عقيدة قرية ر 

نائب رئيس مجلس  -رالدليل على هذا رجرد الأخ بابكر عرض الله  بين البلاد الثلاثة.
 هذا الاجتماع.فى  -قيادة الثررة فى السردان 

الأخ بابكر ر ماير اجتمعت مع الرئيس النميرى  12رحينما كنت فى السردان فى 
رتكلمت معهم فى كل المسائل التى أشار اليها جلالة  ،رجميع أعضاء مجلس الثررة

أثرت جميع المراضيع التى رردت من  من خلال سفارتنا فى أديس أبابا. مبراوررالا
مرضرع المشاكل التى أثارها ، يةريتر مرضرع الجبهة الا ..يااريتر مرضرع .. السفارة

 ،رمصر اثيربيارقلت لهم عن مرقفنا بالنسبة للعلاقة بين السردان ر  جميعها. مبراوررالا
 رلابد إن احنا نتغلب على جميع المشاكل بأى شكل من الأشكال.

رجدت منهم ترحيب كامل رمرافقة على ضرررة أن تكرن العلاقات علاقات 
بل علاقات أخرية بين البلاد الثلاثة. رلكنهم أثاررا بعض الشكارى هم أيضا  ،ةصداق
بالنسبة للجنرب ربالنسبة للحدرد، ربالنسبة للعلاقات مع القرى المعارضة  اثيربيامن 

 رولبرا منى أن أثير هذه النقاو. ،المرجردة فى السردان ربالذات مع المهدى
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جمهررية السردان لأفضل أن تدعى رأنا ورحت الحقيقة أنه قد يكرن من ا
رتبحث هذه المراضيع بينهم بالتفاصيل  ،الى الخرورم اثيربياالديمقراوية رزير خارجية 

 مباشرة بدرن أن تكرن عن وريقى.
جازته فى ارلكن فى آخر يرم قرر الأخ بابكر أن يمضى ، ررافقرا على هذا

فأنا اقترحت على الرئيس النميرى إن الأخ بابكر  ؛أيام 01ريقعد هنا لمدة  سكندريةالا
ررافق  ،ريكرن فى هذا فعلا تسهيل رتسريع فى الأمرر ،مبراورريحضر مقابلة مع الا

 مبراورررفى اجتماع مع الرئيس النميرى رالقذافى أشرت أيضا الى ما أثاره الا على هذا.
رت من القذافى بخصرص التصريحات التى صد ،رأثير مع سفيرنا فى أديس أبابا

 ية.ريتر يا رالجبهة الااريتر الخاصة ب
فى الحقيقة القذافى هر حديث جدا فى العمل السياسى، رهر استغرب إن 

 يهارتليت البرقية ربناء عل ،إنهم بعترا له برقية أثناء دررة عامة :رقال ،متأثر مبراوررالا
ى أن يرسل فأعلن المرافقة عل ،والبين مساعدات أدرية رحاجات بهذا الشكل

 المساعدات. 
تكلمنا معاه بالذات فى عدم التدخل فى الأمرر الداخلية، رهم حتى فى ليبيا لازم 

هياخدرا رقت وريل قرى علشان يفهمرا المرقف الدرلى رالمرقف  يفهمرا المرقف.
الى  اثيربيامن  مسؤرلرأنا اقترحت عليه أن يدعر رزير  ى ركل هذه المراقف.فريقالا

 ..رليبدأ أيضا حرار فى هذه الأمرر ،اثيربياليثبت بهذا أن علاقته كريسة مع  ؛ورابلس
 هذا بالنسبة للمرضرع مع السردان رليبيا.
الحقيقة العلاقات بينا ربين العراق ماهياش  ،بالنسبة لمرضرع العراق رسرريا

ذا نحن لأنهم يتبعرا سياسة مزايدة رعلى ه ؛رلا تمكنا من أن نتكلم فى أى مرضرع ،ويبة
 لا نستويع أن نتكلم مع العراق فى هذا.

العلاقة مع سرريا أحسن رسيحضر رئيس درلة سرريا الينا فى هذا الشهر 
حينما بحثنا هذا .. رلكن لكى أتكلم بصراحة ،رسنتكلم معاه فى هذه الأمرر رنبلغه

فى الماضى بناء على ولب لم نكن نتحدث فيه مع سرريا  ،المرضرع مع سرريا
رأنا  .اثيربيارهم معتبرين أن اسرائيل تعمل على أن تكرن لها قراعد فى  ،مبراوررالا

، رهى تعمل دائما لاستقلالها لأنها قاست اثيربياقلت لهم: إن احنا نعرف الحبشة رنعرف 
 .0792من الاحتلال فى سنة 
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هر مرضرع التغلغل  ؛رلكن المرضرع الأساسى الذى يثير سرريا بالذات
رهذا أيضا يعويهم ريعوى العراق  ،اثيربياالاسرائيلى رزيادة الرجرد الاسرائيلى فى 

زايد فى لأن العراق هي ماأقدرش أكلم العراق :رلهذا أنا قلت .مساندة من الرأى العام
 أقدر أتكلم لأن سرريا لن تزايد.أما مع سرريا ب ،المرضرع

رمصر، أعتقد ألا مشاكل مرجردة  اثيربيا. بين بالنسبة للعلاقات بينا إحنا.
رأنا أريد أن أثير نقوة.. اسرائيل عدرتنا، اسرائيل تحتل جزء كبير من أراضينا،  ،وبعا

يعرف مكانته عندى رأنا أعرف  مبراورررالا ،اسرائيل فى أى مكان فى العالم هى عدرنا
 أيضا مكانتى عنده.

رنحن كنا دائما  ،الانحياز فى أديس أبابارلكن نحن عرضنا انعقاد مؤتمر عدم 
رفى جميع اتصالاتى بكل الدرل التى أتصل بيها  ،نرحب بأى اجتماع فى أديس أبابا

 رسياسته الحكيمة. مبراورركنت أشيد بالا
سيمر بالقاهرة، أنا قلت للسفير مالاس: إن لا  مبراورررحينما أُبلغت أن الا

 مين ثلاثة أر أكثر.يمكن أن نسيبه يمر مررر لازم يرم ير 
الحقيقة لم يكن  ،رلكن معارضتنا لانعقاد مؤتمر عدم الانحياز فى أديس أبابا

 رلكن السبب المباشر فيه هر اسرائيل. ،اثيربيافيه العلاقة بينا ربين السبب المباشر 
.. مبراورررلكن هم أصدقاء للا ،أنا عندى هنا مستشارين سرفييت فى الجيش

 ذا هر المرضرع باختصار.ه :الاتحاد السرفيتى
التمنيات رتقبل منى كل  خرة أعضاء الرفد.مرة أخرى، رالا مبراوررأرحب بالا

 اثيربياننى سأعمل دائما على أن تكرن العلاقات بالذات بين الويبة، رليكن على ثقة أ
 رالسردان رمصر علاقات قرية رمتينة.

 ، يعلم كل التفاصيل مبراوررلم أشر الى مرضرع العدران الاسرائيلى لأن الا
بالنسبة للتفارض بالنسبة لكل هذه الأمرر  فى العربية رأيه فى المرضرع امبارحرقال لى 

 أعلن رأيه برضرح.  ..ربالنسبة لعدم الانسحاب
رلا مجال للدعرة للتفارض لتنفيذ قرار مجلس  ،قد صدر قرار من مجلس الأمن

 ؛أن يؤيد مرقفنا مبراورريده من الاركل ما نر  ،القضية رفهمناها جدارشرحنا  الأمن.
رفى بيانه  كانت محتلة. اثيربيار  84الى سنة  92لأنه شاف بنفسه هذا المرقف من سنة 

  .اثيربيامع المارشال تيتر أعلن رأى 
 على الاستماع. مبراورررأشكر الا
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  ..اسمح لى سيادة الرئيس أن أتحدث  هيلاسلاسى: 
أنه السيد الرئيس محب  - أنا أذكر هذه الصداقةردائما  -الصداقة التى بينا 

رحب سيادة  لشعبه محب لناسه رده الشئ اللى يخلينى أنا دائما صديق للسيد الرئيس.
هذا هر ما يجعلنى أحب سيادتك  ؛الرئيس لرونه رالأعمال الجليلة التى يعملها لشعبه

ل أصدقائى رلكل محبة عظيمة ركل ما أتحدث أنا أذكر أيضا هذه الأعمال الويبة لك
 البلاد التى أقابلهم فيها.

ذا حدث سرء تفاهم بينا ربين السردان ممكن ار  ،الحدرد بينا ربين السردان وريلة
نا أيضا أشياء كثيرة ما تجعلنا نؤكد على أن رعند .سرء تفاهمالن احنا نزيل هذا إ

يدنا حاجات تجعلنا ذا رجد هذا سرء من التفاهم دائما فى االعلاقات بين البلدين ويبة ر 
  نتحدث عن العلاقات الويبة.

لكن الجنرب ده قبل  ،يا المرادف لها على ورل مسألة الجنرباريتر مسألة 
رقد جاءرا  بعنى إحنا ما بدأنا مسألة الجنرب رلم نتدخل فى مسألة الجنرب. ..يااريتر 

 نحب التدخل فى إننا لا :رقلنا لهم ،الينا قبل ذلك فى هذه المسألة رتحدثنا معهم كثيرا
لم تتصالحرا اذا  رلكن ،رنحن نحب أيضا أنكم تتصالحرن مع بعض ،أمرركم الداخلية

فنحن أخرجنا الجنربيين من عندنا رلا ترجد مشكلة علشان تخلق مسألة الجنرب مرة 
  أخرى.

 9أما جيت السردان قعدت عندهم  80فأنا فى أيام سنة  ،أما عن عائلة المهدى
 لكن كلمته مرات كثيرة. ،قات بينا رويدةشهرر فكانت العلا

ن كنتم أصدقاء لنا  ،أخيرا بينا ربين السردان لا ترجد مشاكل فنحن لا نتدخل را 
اذا  :رنحن قلنا لهم فعلى الرحب رالسعة رلكن لا نتدخل فى المسائل الداخلية للسردان.

مررنا جى راحد ريتدخل فى أينحن تدخلنا فى أمرر داخلية فى السردان ضرررى ي
رأنتم لا تتدخلرا فى أمررنا  ،فلهذا لا نرغب أن ندخل معكم فى أمرركم الداخلية ؛الداخلية
  الداخلية.

أخبرنا سفيركم دائما أن يبلغكم هذا الرأى سفير السردان فى أديس  ..رهذا الرأى
 أبابا.

شهرر رعندما  9قعدت فى السردان  ؛رنحن علاقاتنا مع السردان علاقة قرية
عندما بدأت أنهض بالبلاد كان الجيش  ،الجيش السردانى دخل معى اثيربيادخلت 
 فلهذا لا يمكن أبدا أن أنسى المعررف رلا أتدخل فى أمرر السردان الداخلية. ؛معى
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رفى بعض الحدرد وريلة بينا ربين السردان  –سيادة الرئيس  –ركما قلت 
ن الحدرد العلاقات تكرن ويبة بينا بعد تعيي :لذلك أنا قلت ؛الجهات الحدرد لم تعين بعد

 رلا أنسى أبدا ما بينا ربين السردان من علاقات ويبة سابقة. ،ربين بعض
رمن السردان  ،يا يهربرن الى السرداناريتر يرن عندما يحاربرن فى ريتر رالا

رنحن  ،رسرريا هى السبب التى خلقت لنا مشاكل مع الدرل العربية ،يهربرن الى سرريا
 نحب أن تكرن علاقاتنا مع الدرل العربية ويبة.

رنحن مستعدين أن نعالجهم  ،رجعترهم لنا فدرل أهلنااذا  يرن لما يصابراريتر الا
 لكن كرنهم يررحرا يتعالجرا عندكم هذا من الخوأ الكبير. ،رنشرفهم

 دادرنانما إن تركناهم فسيز  ،يرن بهذه المشكلة التى خلقرها يحزنرنا جداريتر رالا
ن حاربناهم يرجد كثيرين منهم جرحى ريذهبرن الى عندكم احتاجرا الى علاج اذا  أما .را 

فنحن مستعدين أن نرسل أدرية لهم لكى يتعالجرا، أما أن نتركهم يلعبرا مثلما يريدرن فى 
 فده من الخوأ الكبير.البلد رما نحاربهم 

يين جاءرا ريتر ر لأن الارنحن نشيد بمحبتنا رعلاقتنا الويبة بالسيد عبد الناص
يعملرا ريخلقرا نرع من سرء التفاهم لكن  راجم رحب ..الى هنا رلكن لم يفعلرا أى شئ

لذلك إحنا دائما نشيد بصداقتنا رعلاقاتنا الويبة مع السيد  ؛الرئيس أرقفهم عند حدهم
لكن العلاقات الويبة  ،يين مرجردين هناريتر رلر إنى بأسمع بعض المرات إن الا الرئيس.

لذلك أنا لا أهتم بذلك  ؛مع السيد الرئيس رالشئ الويب الذى أعرفه عن السيد الرئيس
 لأنى فى يد آمنة من كل الأشياء.

فنحن عارفين إن  ؛رهم عندما يذهبرن الى سرريا بذهبرن عن وريق السردان
ف أن الحدرد رنحن نعر  نصفهم مرجرد فى السردان رالنصف الآخر مرجرد فى سرريا.

وريلة بينا رحدرد مشتركة، لكن نحن لا نعرف ما هى الفائدة التى يجنيها السردان من 
يين. رنحن نسمع كثيرا عن أن الناس يريدرن أن يخلقرا نرع من سرء ريتر يرائهم للاا

رلكن نحن نعرف على إن  ،اثيربياالتفاهم بين السردان رالجمهررية العربية المتحدة ر 
 رلذلك لا نقبل بهذا الكلام على أن هؤلاء يريدرن ؛ة رنحن أخرة مع بعضالعلاقات ويب

 أن يخلقرا علاقات غير ويبة رغير صادقة بينا نحن الثلاثة.
رنريد أن العلاقات  ،ياافريقرنعمل لصالح يين نريد أن نتكاتف افريقرنحن ك

رلكن فيه بعض رراسب مرجردة  يا،افريقالمستعمر خرج من  الويبة تنمر رالتجارية تنمر.
ذا لم نكن يدا راحدة فلا نقدر أن نكسر هذه  ،يا لهذا المستعمرافريقفى  فإذا لم نتكاتف را 

 اثيربيازالة هذه الرراسب. ر خرة لاافلابد أن نتكاتف رنكرن ؛ الرراسب رلا نقدر أن نزيلها
ن تنفصل عنهم، لا لا تريد أ نها العرباخر امع  اثيربيافى السابق رفى الحاضر دائما 
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تعمل لكى يسرد السلام فى هذه  اثيربيارلهذا  ؛يمكن أن نعيش بعيدين عن بعض
 المنوقة.

، أما عن باقى الأشياء الأخرى التى تحدث عنها الرئيس فسرف نتحدث بعد ذلك
رالمرقف هر فى يد  .لكن علاقتنا مع السردان فهى يجب أن نرى ما يفيدنا نحن الاثنين

ذا ار ، أن تكرن العلاقات ويبة بينا ربينه فعلى الرحب رالسعةالسردان أراد ، اذا السردان
 لم يرد ذلك فهر وبعا درلة مستقلة ريعمل كما يريد. 

رالشعبين  ،مع الصرمالعرفنا أن السردان يحارل أن يكرن له نرع من التقارب 
 !فلماذا هذا؟ ،الصرمالى رالسردانى رالاثيربى هم أخرة

تكرن هناك علاقات أخرى بين هذه الدرل رأن تكرن هناك نحن لا نريد أن 
درلة  اثيربيانحن نريد أن نعيش فى سلام ر  ،علاقات ضد درلة من هذه الدرل الثلاث

 تريد أن يكرن السلام يسيور على هذه الجهة.
 

 ئمارلكن كنا دا ،فى هذه النقوة، إحنا علاقتنا قرية بالصرمال مبراوررإذا سمح لى الا  عبد الناصر:
رأقنعناهم أن أى  .اثيربيانضغو على الصرمال حتى لا تقرم مشاكل بين الصرمال ر 

رأن مشاكل الحدرد لا يمكن أن تحل بالقرة.  ،مشاكل لن تكرن فى صالح الصرمال
ركان هنا نائب رئيس مجلس الثررة فى الصرمال رمعه رفد، تكلمت معاه على أساس 

رمحارلة  ،الاستقرار فى الصرمال يجب أن يبدأ بعلاقات قرية بين الحبشة رالصرمال
 حل المشاكل بالورق السلمية.

إن  :اد رأخد منى رسالة كانت تقرلرحينما ذهب الرزير فايق لمقابلة الجنرال زي
صالح الصرمال راستقرار الصرمال رتنمية الصرمال يجب أن تبنى على أساس الصداقة 

 لأنكم أنتم الاثنين هتفضلرا جنب بعض الى الأبد. ؛اثيربيامع 
رهم مقتنعين بهذا رأبلغ هر الرزير فايق إنه يريد أن يبنى علاقات ويبة مع 

ذكر أنه يرجد حشد من القرات المرافقة على نصيحتنا، رلكنه . رهر يرافق كل اثيربيا
 ثيربية على الناحية الشمالية من الحدرد الصرمالية.الا

ت أن الصداقة.. فى الأرل بلأث – مبراورررقوعت كلام الا –وبعا أنا قلت هذا 
حنا استوعنا أن نقنع إكان زعلان مننا لعلاقاتنا مع الصرمال، لكن  مبراوررالا

 الصرمال بالحل بالرسائل السلمية.
رشارماركى كان لازم يدخل فى  ،فى الأرل كان فيه أحزاب ركان فيه مزايدات

 مافيش أحزاب رفيه الجنرال زياد راجل عاقل رلن يحتاج إنه يزايد. النهارده ،المزايدات
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هل تحب  ،2هيكرن فى القاهرة يرم  مبراوررإن الا :رأنا بعت له رسالة رقلت له
أن سياستهم هى  مبراوررإنه يولب منى أن أبلغ الا :أثير معاه أى شئ؟ رهر قال أن

يجاد جر من العلاقات الويبة بين البلدين تهدئة لكل المشاكل المرجردة رلكن هناك  ،را 
إن معاها مستشارين  :رقال ..رالمعلرمات اللى عندهم ،حشرد من الحدرد الشمالية

 فيها أر أنباء الغرض منها الرقيعة بين البلدين. أنباء مبالغ هكرن هذتأمريكيين! قد 
 .مبراوررمتأسف أننى قاوعت الا

 
  أنا شاكر جدا سيادة الرئيس.  هيلاسلاسى: 

بين شعبنا.. شعبنا لا يقرل الرئيس عبد الناصر يساند الصرمال، ما فى مرة من 
اذا  حتىالمرات رضعت هذه الفكرة فى عقلى رلا تكلمت بها فى فمى؛ لأننى كل مرة 

على أن السيد الرئيس صديق لى رلا يمكن أن يفعل شئ من  :سمعت أخبار كهذه أقرل
 رراء ظهرى.

 
 رصديق للصرمال أيضا.  عبد الناصر:

 
لأنك تحارل أن ترجد سلام  أنا أحب ذلك ،رسيادتك تتكلم مع الصرمال فى أى مرضرع  هيلاسلاسى: 

ق لأعدائنا تفيدنا أكثر ما تكرن صديق لأنك سيادتك لما تكرن صدي ؛بينا نحن الاثنين
 ،حنا ما بينا رالصرمال صداقتنا النصف بالنصف ركلمناهم بالحقيقةا  ر  لصديقنا.

كان اذا  رلكن ،الحدرد بتاعتنا لا تأترا اليها رلا نأتى الى حدردكم :ركلمناهم رقلنا لهم
 رتكرن فيه معاهدات بينا نحن الاثنين. ،هناك بعض الأراضى فى المستقبل نتفق عليها

رلكن ما نريده هر أن نعيش أصدقاء رأخرة لكن لا  ،ذا تحبرا تاخدرا مياه فنحن نعويكمار 
ذا كان هناك شئ فنحن مستعدين على ار  درد رلا نعدى نحن الحدرد بتاعتكم،تعدرا الح
 التفاهم.

لا نحب سفك  رأنا كلمت رئيس الرزراء السابق رهر فهم هذا الحديث. نحن
رتشربرا  ثنينرنحن عندما تزدهر التجارة بينا نحن الا ،الدماء رلا نحب أن نكرن أعداء

قبل رئيس الرزراء هذا  فنحن نريد أن تكرنرا أصدقاء لنا رنحن أصدقاء لكم. ،مياهنا من
 الكلام رفهم قصدى رعشنا بسلام.
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ادة الرئيس يعرف رهذا شئ داخلى رسي ،قامت الثررة فى السردان رفى الصرمال
رلذلك هذا شئ داخلى رهم يعملرا مثلما  ،معنى الثررة رأنا نفسى أعرف معنى الثررة

 يريدرن. رلما قامت الثررة فى الصرمال رفى السردان أرسلنا تلغرافات للتهنئة هنا رهناك.
رنحن ما نريده أن تكرن علاقاتنا  ،رنحن لا نتدخل فى الأمرر الداخلية لأى بلد

تكاتفنا ربقينا يد اذا  رنحن .نريد أن تزدهر تجارتنا مع السردان ،ا ربين السردانويبة بين
 راحدة نقف أمام العدر رلا نخليه يتدخل فى أمررنا.

 ،حدث أى شئ هر مرجرد الآن بينا رشاهد على ما نقرلهاذا  رالسيد الرئيس هنا،
  عملنا شئ.تعدينا الحدرد أر اذا  لماذا قمتم بذلك؟ :ذا حدث شئ سيقرلار 

لكن لماذا أثير هذا  ،نحن مع السردان بينا حدرد، لكن مع ليبيا لا ترجد حدرد
 رسرف أتحدث مع السيد الرئيس عندما ننتهى. !لا أعرف ؟!المرضرع

 ،فيدنا رلا يضر الآخرينيرنحن عندما نتكلم عن السلام رلا نفعل السلام فهذا لا 
 مل للسلام. كنا نتكلم عن السلام فيجب أن نعاذا  رلكن

رالاسرائيليين مرجردين عندنا رهم نسميهم "الفلاشا"، الفلاشا  اثيربيانحن فى 
ثيربية! رهم قاعدين ذا معنى فلاشا باللغة الاه ،تعنى الراهب الذى ينتقل رليس له بلد

رلكن يرجد عندنا بعض اليهرد رنشغلهم  ،معنا رلا نتصل بهم كتير من رقت ما جم
 بماهيات ليس إلا.

خرانا افنحن لا نفضلهم عن  -مهما كان عددهم  -راليهرد المرجردين عندنا 
رأنا سأقرل للسيد الرئيس عن  ،خرة للعربألأننا نحن  العرب أبدا مهما كانت الظررف

 المستشارين اللى عندنا رممكن أكلم سيادة الرئيس عن هذا العدد.
 

 آلاف يهردى. 2إحنا عندنا هنا   عبد الناصر:
 
 دلرقتى عندنا اسرائيليين. الأرل كان عندنا يهرد  لاسى:هيلاس 
 

 آلاف يهردى. 2إن فيه فى القاهرة  ..إحنا بنفرق بين اليهردى رالاسرائيلى  عبد الناصر:
 
لكن  كان عايزاذا  عندنا عدد الاسرائيليين قليل جدا، رممكن أذكرهم لسيادة الرئيس  هيلاسلاسى: 

اليهرد عندنا من أزمان غابرة رأزمان وريلة. الاسرائيليين قبل أن ياخدرا الجزء اللى هم 
 لكن أنا رفضت هذا الشئ. ،ريسكنرا عندنا اثيربيافيه، كانرا يفكررا فى أخذ جزء من 
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بعد ذلك  ،هذا السر لكن الاسرائيليين يعرفرا هذا السر االعرب ممكن لا يعرفر 
أر رباء للعرب. أنا علشان رفضت أن أقبلهم فى  ىجاءت اسرائيل رهم قعدرا هناك مرض

 بلدى صاررا لكم رباء! )ضحك(
خرة يين فريقفلنتحد نحن الا ؛نحن نقدر دائما فى العيش معا كأصدقاء را 

كلما صرنا يد راحدة  ،ةرلنتكاتف لكى نخرج باقى الاستعمار المرجرد رلنكرن يدا راحد
 ما تغلبنا على المستعمر.كل

نسفك دمائنا هذا كرن الاستعمار يَغلب أر يُغلب هذا أمر من الله، لكن كرن أننا 
نحن نسفك دمائنا لما فيه الصالح، لما فيه الخير لبلادنا. عندنا مثل فى  ؛لا يجب

رلكن قامت  نقوة 00غلبرا حضررا لهم الحلفاء الحرب اللى فاتت الألمان بعد ما 
رالآن زى ما هى ألمانيا رعلاقاتها مع الدرل الأخرى علاقات صداقة  ،ة أخرىالحرب مر 

 حكمنا على الآخرين سيحكم علينا أيضا.اذا  لأن؛ خرة. ريجب ألا نحكم على الآخرينأر 
 

كل راحد  ،هر أساس كل مرضرع هر المصلحة المشتركة. .مبراوررذا سمح لى الاا  عبد الناصر:
يعمل من أجل بلده. نحن نجحنا مع الصرماليين لأننا أقنعناهم أن الهدرء رالتفاهم فى 

 أما الشعارات لن تفيدهم فى شئ. ،مصلحة بلدهم
نه مقتنع بهذا  ،اثيربياركان رد الرئيس زياد مع فائق إنه يريد تفاهم كامل مع  را 

كان عايز أى مرضرع يبعته اذا  رسالةرلهذا أنا أرسلت له  ؛بالمثل اثيربياعلى أن تبادله 
 .مبراوررلى لأبلغه للا

خرة رمجلس الثررة على أساس إن فيه مصلحة قرمية فى الخرورم تكلمنا مع الا
رهم اقتنعرا بهذا ردى سياستهم رمستعدين  ،ثيربياللسردان رمصلحة قرمية أيضا لا

ن الرضع حتى نصل فكا ،ثيربيارلكن عندهم شكارى كتيرة جدا بالنسبة لا، يوبقرها
 النهاردههم أعورنى ملف قد كده أنا قريته  للتفاهم لابد من بحث هذه المرضرعات.

رلكن أنا حبيت ، رلكن فضلت الأخ بابكر أرل مااتقابلنا إنه يتكلم فى المرضرع ،الصبح
عايزين علاقة  -بما فيهم الأخ بابكر  -أتأكد قبل ما يتكلم. فيه اجتماع مجلس ثررة 

 لأن ده فى مصلحة البلدين. اثيربياويبة مع 
 
 الرئيس..اسمح لى دقيقة سيدى   هيلاسلاسى: 
 

 اتفضل.  عبد الناصر:
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نجليز عندما رلكن الصرماليين الا ،نحن لا نريد الحرب رلم نحشد جيرش على الحدرد  هيلاسلاسى: 
صرماليا فهم ماذا يريدرن من ! تركرهم جعلرا فى عقلهم أنه ترجد صرماليا الكبرى

لماذا يريدرن أن  ؛صرماليا الكبرى :الكبرى؟ هم ممكن أن يكرنرا فى بلادهم ريقرلرا
 يأخذرا أراضى من بلاد أخرى ريسمرن نفسهم صرماليا الكبرى؟!

جابرا اذا  لكن هم ،لكن أريد أن أؤكد لسيادة الرئيس على أننا لا نريد الحرب
 رنحو على الحدرد.جيرش رحورا على الحدرد إحنا برضه نجيب جيرش 

 
 إحنا على استعداد للترسو.  عبد الناصر:

 
رذلك على ؛ إن عندهم حيرانات كثيرة للذبح ريبيعرنها فى الخارج :الصرمال يقرلرن  هيلاسلاسى: 

لكن فى الحقيقة هذه الحيرانات جاية من  ،أساس أنه جاية من عندهم من الصرمال
حنا فاتحين الباب للصرمال  علشان يشتررا منه هذه الأبقار رالخراف عندنا إحنا. را 

 علشان يبيعرا.
كنا فاتحين الباب للتجارة، هل تفتكر اذا  ،نحن نريد التجارة سائرة بين البلدين

 سيادة الرئيس أننا نفكر فى الحرب؟!
  

 نحن سنبلغ هذا للجنرال زياد.  عبد الناصر:
ذا حدثت أى مشاكل نحن على استعداد أن نقرم بدرر صديق   للورفين.را 

 
رهذا كلامى الحقيقى رهذا من قلبى  ،أرجر أن تكلمهم بكل صراحة الكلام اللى قلته لك  هيلاسلاسى: 

ردى  ،نحن نريد أن يعيشرا هم فى سلام رنحن نعيش فى سلام رهذا ما أريده أن يكرن.
 أمنيتنا.

 
رهى بالذات السردان  -بالنسبة للدرل المجاررة، نحن لنا سياسة يعرفها الأخ بابكر   عبد الناصر:

 ؛مهما كان نظام الحكم فى ليبيا أر السردان لابد أن نقيم معاه علاقات صداقة - رليبيا
 سراء ثررى، ديمقراوى، أر أى شكل من الأشكال.

 
رنحن نعرف على أنه رقرفك بجانب السردان ، نحن نعرف العلاقة بين مصر رالسردان  هيلاسلاسى: 

 !فيه حاجات كتير لا أريد سردها ؛الشعرر الذى نراه اليرمهر اللى خلاه يشعر بهذا 
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علاقاتى الشخصية  - دريسانحن كانت علاقاتنا مع الملك ، فى علاقاتنا مع ليبيا  عبد الناصر:
جى مصر هنا رهر هنا فى ضيافتنا ركل ولباته يرهر ولب ي ،علاقة قرية جدا - معاه

 متبناه ماكانرش عايزين يدرها ليبيا علشان بنتهيمكن أنا اتخانقت معاهم فى  ..من ليبيا
 . .هذا مثل يعنى مع ليببا باستمرار لم نسعى .ربعترها رمرجردة معاه ،له

لأن العلاقات السيئة مع الدرل اللى على الحدرد  ؛فى سياستنا العلاقة الرويدة
 ريكفينا جارنا اللى فى الشرق! )ضحك( ،نهاك كبير جدااينتج عنها 

مليرن  061كانت  69سنة  ،مليرن جنيه 221الجيش السنة دى عندنا ميزانية 
 جنيه.

 
نحن مع الررس أصدقاء رلكن  ،عملت ويب ..أنا زى مابعرف سيادتك صديق للررس  هيلاسلاسى: 

فى الأيام البوالة  ،رعندنا صداقة معاهم لا يمكن أن تمحى أر تنسى ،لسنا شيرعيين
 مش فى الأيام الكريسة.
قدر  مبراوررلم يكن المستر مرلدترف يمكن ماكان الااذا  92ة فى جنيف سن

رالأعمال الويبة اللى عملرها فى بلادنا لا يمكن ، يصرح تصريحه المعررف فى جنيف
أن تنسى. ردلرقتى لما كنت فى مرسكر تكلمت معاهم فى هذا المرضرع رولبت منهم 

 مستقلين. فلر ماعملناش كده لا يمكن أن نعتبر نفسنا؛ أن يساعدرنا
 

راستقال احتجاجا على  ،قاضى القضاة ..الأخ بابكر كان كبير القضاة فى السردان  عبد الناصر:
 بعض الأمرر. 

 
تاحة هذه الفرصة لى للحديث مع جلالة اشكر للسيد الرئيس جمال عبد الناصر على   عرض الله:  

 فى المسائل التى تهمنا. مبراوررالا
صراحتى لأننى لست سياسيا. )ضحك( ركما يعرف رليعذرنى جلالة الملك على 

رالفارق الآن عن  ،أننا قمنا بثررة فى السردان للقضاء على السياسيين مبراوررجلالة الا
  السابق فى السردان أننا نتحدث بما نؤمن به.

 ،يةفريقنحن فى السردان نؤمن بالدرر العظيم الذى تقرم به منظمة الرحدة الا
ربالرغم من  خلصت النرايا.اذا  رنؤمن بالميثاق ربالدرر الايجابى الذى يمكن أن تقرم به

 إلا أننا قمنا بتأدية كل التزاماتنا المالية تجاه المنظمة. ،الضيق المالى الذى نعانيه
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رهذه المنظمة تقرم على احترام الدرل الأعضاء بعضها البعض رعدم التدخل 
فى رحدة الدرل رفى  نيا رازدهارها تكمافريقنؤمن بإن قرة ر  فى شئرن بعضها البعض.

 اثيربيارنحن ر  رلذلك نحن ندين كل الحركات الانفصالية رحركات التمرد. ؛قرة الشعرب
رالذين يررجرن الآن بأن السلوة  ية.فريقرقفنا مرقفا راحدا فى قضية رحدة الشعرب الا

إنهم يصوادرن  ،ن الدرل الأخرىالجديدة فى السردان لها مصلحة فى تدخلها فى شئر 
 فى الماء العكر.

رنحن نكترى بنار التمرد فى  اثيربياهى مصلحتنا فى أن نزكى نار التمرد فى ما
الحكرمات السابقة كانت تقع تحت نفرذ عصابات  الجنرب؟! ما هى مصلحتنا فى ذلك؟!

لحة لنا خران المسلمين للحصرل على بعض المساعدات المالية. نحن الآن لا مصالا
 ؛نحن لا نعتبر الدين غواء سياسى كى نار التمرد.ز رلا مصلحة لنا فى أن ن ،فى ذلك

ربالعكس علاقاتنا مع بعض  ،درلة غير مسلمة ىبدليل علاقاتنا مع الررس جيدة ره
 1نحن عندنا مساحة  !يا؟اريتر هل نحن نولب الترسع فى  الدرل الاسلامية غير جيدة.

مليرن فدان  021مليرن كم مربع، الترزيع السكانى أقل المعدلات فى العالم. عندنا 
 مليرن! 01صالحة للزراعة لم نستصلح منها غير 

نحن نهتم  يا.اريتر ليست هناك مصلحة لنا فى مساعدة أى حركات تمرد فى 
 هية رالعدل.الرفا عببناء بلدنا، رنحل مشاكلنا الداخلية لتحقيق مجتم

الرئيس النميرى ررئيس الرزراء رفى فبراير الماضى كان هناك اجتماع بين السيد 
راتفقرا على أن أى خلاف يتم حله عن وريق الاجتماع الشخصى بين جلالة  ،ثيربىالا
 رالسيد الرئيس جعفر. مبراوررالا

مهدى، حركة الب اثيربياين فى مسؤرلرحدث عندما أثبتت المستندات صلة كبار ال
 الرئيس جعفر أرسل هذه المعلرمات للسيد الرئيس ناصر.
رهناك نشاو  ،فى السردان ثيربيارنحن متأذين جدا من أن يكرن هناك درر لا

 كبير جدا لفصل الجنرب عن الشمال رالقضاء أيضا على الثررة فى الشمال.
معسكر فى أعالى  10هناك  ؛رأنشوة كثيرة لصالح اسرائيل رضد الدرل العربية

راسرائيل هى التى تمدهم  ،ثيربيينارهناك قائد اسرائيلى يدعى "شاليف" رقادة  ،النيل
 رياخدرا منهم أمرال. ثيربيابالأسلحة للجنربيين الذين فررا لا

السفارة ، اثيربيااتصالات من الخرارج من الجنرب باسرائيل رتساعدهم 
 قابل السفير الأيرلندى.. مبراوررجلالة الا .اثيربياالاسرائيلية لها نشاو كبير جدا فى 
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 !ما عندنا سفير أيرلندى رلا قائم بالأعمال  هيلاسلاسى: 
 

 ضدنا فى مشكلة الجنرب. اثيربياهذه أمثلة لما يدرر فى  باباكر: 
يراء االى جانب ذلك  ،الى جانب ذلك مرضرع محاربة الرضع فى الشمال

الشريف يرسف ر محمد صالح عمر مثل  ..اثيربياالشخصيات المعارضة من الشمال فى 
 الهندى رهى عناصر تعمل ضدنا.

 
 هذه الأخبار غير صحيحة.  هيلاسلاسى: 
 
 .اثيربياين فى مسؤرلعندى مستندات تدين   عرض الله:  
 
 عندكم مستندات؟ كريس!  هيلاسلاسى: 
 
 فى الرقت المناسب. مبراوررهذه المستندات سرف تقدم لجلالة الا  عرض الله:  
 
 أكن سعيد جدا.  هيلاسلاسى: 
 
ثيربى لم بعد الاجتماع بين الرئيس جعفر رالسيد رئيس الرزراء الا ،فيه حشرد رلم نشتكى  عرض الله:  

 نجد جديد.
 
 نتفق على الحدرد رلكنكم رفضتم. :قلنا ،ده غير حقيقى ده برليس يحافظ على الحدرد  هيلاسلاسى: 

   
 رلا نحتاج تحديد. 0719الحدرد من سنة   عرض الله:  
 
 هذه المعاهدة نتفق عليها.  هيلاسلاسى: 
 
أقرل لجلالة ، رنحن نعتبر هذا عمل عدائى اثيربياهناك نشاو كبير لاسرائيل فى   عرض الله:  

أنتم اتهمترنا بمساعدة  الوريقة.ن هذه المسائل لن تحل على هذه إ :مبراوررالا
رعندنا اتهامات خويرة جدا ، رأبلغت سيادة السفير بذلك ،يين رهذا غير حقيقىريتر الا

 .اثيربيارمحددة ضد 
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حنا قلنا لهم  هيلاسلاسى:   إمشر.  :هؤلاء الجماعة جم قبل كده را 
المسلمين حنا مسيحيين رأنتم مسيحيين رالعرب إ :الجنربيرن جم لنا رقالرا لنا 

ثيربى كله على حمايته مسلمين أقسمت للشعب الاأنا  :أنا قلت لهم ،يضوهدرنا
 روردته من البلد. ،رلا أتدخل فى هذا الشأن الداخلى رمسيحيين

 
راللى كتب بخو يده ، الى السعردية اثيربياالشريف يرسف الهندى اللى راح بويارة من   عرض الله:  

 اتصالات مع الخارجية.
  
 لر كنا! فهذه الأخبار الآن جديدة ،را الينا رجعتهم من البلدءهؤلاء الجنربيرن عندما جا  هيلاسلاسى: 

 أعوينا اسرائيل أرض كنا أعوينا غيرهم.
 
 تكن عداء لنا. اثيربيا، رلكن ثيربيان لا نكن عداء لاحن  عرض الله:  
 
أن تأخذ أشياء مهمة ملمرسة تنفع فيستحسن ، نحن نتحدث أمام الرئيس عبد الناصر  هيلاسلاسى: 

إحنا لا نعوى  ،إحنا مابنعيش بنصايح الأمريكان ،إحنا مابناخد أراضى الناس بلدك.
 إحنا نحب أن نعيش عيشة ويبة بسلام مع السردان.، أراضى لاسرائيل

 
 لكى نثبت حسن النرايا.. نحن مستعدين نعين مبراوررعندى اقتراح محدد لجلالة الا  عرض الله:  

اذا  رترفع التقارير ،السردانية –ثيربية لجنة مشتركة لها مولق الصلاحية على الحدرد الا
 رجدت أى شئ على الجانبين.

 
نحن قبلنا أن ترسلرا الينا لجنة رلكن أنتم ما ، بكل سررر نحن نقبل هذا بكل سررر  هيلاسلاسى: 

 أرسلتم لجنة.
    

 ..مبراورريسمح لى الا  عبد الناصر:
هم أما دخلرا بيت المهدى ، شفت المشاكل اللى أثارها السيد بابكر كلهاأنا 

درنى اهم أما كنت هناك  .. جرابات من الشريف الهندى.استرلرا على رثائق رجرابات
ليولع على  مبراورررأرى أن يعرض الدرسيه على جلالة الا ،درسيه بهذه المراضيع

 الجرابات اللى راحت للمهدى حتى يلم كل المرضرع.
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 بريئة من هذا، لكن يصح إنك تفتش على الدرل العربية اللى كانت تساعده. اثيربيا  هيلاسلاسى: 
 

 )ضحك( !السعردية كانت بتساعد فى نفس الدرسيه فيه  عبد الناصر:
 
 حتنا أن نزيل هذه الشرائب.سيادتك كما تعلم صداقتى للسردان رمصل  هيلاسلاسى: 
 

 رهذا من مصلحة الجميع.  عبد الناصر:
 
 

 

 


	غلاف6يونيه1970
	محضر6يونيه1970

